

ZIRC ÉS VIDÉKE

PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP

Ára: 200 Ft

Új folyam 7. évf. 8. szám, 2024. május 30.

Megjelenik havi két alkalommal

Harmincöt hulladéktípust képes fogadni az új zirci létesítmény

Alig két hét alatt már több mint tizenöt tonna hulladék került beszállításra a zirci hulladékudvarba, mely a napokban ünnepélyesen is átadásra került.

A kapuba kifeszített nemzeti színű szalag átvágásával hivatalosan is átadásra került a zirci hulladékudvar, majd egy bejárásra is sor került a már sokak által várt új létesítmény területén.

A Városházán megtartott sajtótájékoztatón Ottó Péter polgármester köszöntötte a megjelenteket, közöttük dr. Kovács Zoltánt, térségünk országgyűlési képviselőjét, Barta Krisztinát, az Észak-Balaton Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. ügyvezetőjét és Farkas Lászlót, a beruházó Észak-Balaton Térség Regionális Települési Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati Társulás képviselőjét.

Évi ötmillió tonna hulladékot termelünk – közölt egy döbbenetes adatot dr. Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője. Hangsúlyozta, a kormány fő célkitűzése, hogy hazánk Európa azon országai közé tartozzon, ahol biztonságos és tiszta környezetben élhetünk. A körforgásos gazdaságot fogalmazták meg alapelveként, hogy a hulladékból, annak újrahasznosításával értéket teremtsenek.



Ottó Péter polgármester, dr. Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője és Farkas László, a beruházó társulás képviselője ünnepélyesen is átadta a rendeltetésének az új zirci hulladékudvar

Az új hulladékgazdálkodási rendszer egy szemléletváltást is jelent 2023 óta, egy környezettudatosabb, tisztább, zöldebb Magyarország érdekében. Fontosnak tartják egyrészt, hogy a rezicsökkentést megvédjék,

másrésről pedig – amely egy európai uniós irányelv is –, a gyártóknak több hozzájárulást kell fizetniük a hulladék elszállításáért, kezeléséért, megsemmisítéséért, vagy újrahasznosításáért. (Folytatás a 3. oldalon)

Eredményes gazdálkodás, takarékos energiafelhasználás

Több mint másfél milliárd forintos maradvánnyal teljesült az önkormányzat elmúlt évi költségvetése. Takarékos szemléletmóddal az energiaválság eddigi nehézségeivel is megbirkózott a város. Az önkormányzat gazdasági társasága pedig több szempontból is eredményes évet tudhat maga mögött.

Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-testületének májusi, munkaterv szerinti ülésén elsőként az önkormányzat 2023. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló rendeletet fogadták el a döntéshozók.

A főbb számokat Ottó Péter polgármester ismertette. Az önkormányzat közel 1,7 milliárd forintos működési bevétellel számolhatott az elmúlt évben, ezzel szemben a működési kiadások mintegy másfél milliárd forintot tesznek ki. A felhalmozási oldal ennél is jobb számokat mutat, hiszen az elnyert pályázati támogatások egy részének felhasználása még várat magára. A bevételek több mint 1,8 milliárd forintos nagyságrendben teljesültek, míg a kiadások nem érték el a 400 millió forintot.

Az önkormányzat előző évi maradványa összességében 1,6 milliárd forint. Az általános működési tartalék a tavalyi év végén meghaladta a 75 millió, az általános felhalmozási tartalék pedig a 130 millió forintot, azaz ilyen mértékű, célokhoz még nem kötött szabad forrásokkal rendelkezett az



A képviselő-testület egyhangúlag fogadta el az önkormányzat 2023. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló rendeletet

önkormányzat az év végén, amely nagy segítség volt a 2024. évi költségvetés megalkotása során.

Városunk vezetője köszönetét fejezte ki a hivatal pénzügyi vezetőinek és a területen dolgozó munkatársainak, akik magas színvonalú szakmai háttérrel biztosítanak az önkormányzat felelős és eredményes gazdálkodásához. (A képviselő-testület további döntései a 4. oldalon)

TÁJÉKOZTATÓ

a 2024. június 9. napjára kitűzött választásokról

Zirc város választópolgárai az elmúlt választásokhoz hasonlóan 7 szavazókörben adhatják le a szavazataikat, melyek a következők:

001. sz. szk.: Alkotmány u. 14. (Művelődési Ház) - akadálymentes
 002. sz. szk.: Köztársaság u. 9. (III. Béla Gimnázium) – akadálymentes
 003. sz. szk.: Bajcsy-Zs. u. 9. (Idősek Klubja) – akadálymentes
 004. sz. szk.: József A. u. 1. (Városi Könyvtár) – akadálymentes
 005. sz. szk.: Bakonybéli u. 5. (Vízmű) – akadálymentes
 006. sz. szk.: Rákóczi tér 3-5. (Zirci Reguly Általános Iskola)
 007. sz. szk.: József Attila utca 17-19. (Zirci Erzsébet Kórház SZTK) – kijelölt szavazókör – akadálymentes

Zirc város HVB-je 2024. május 6. napján 16.15 órakor – a Városháza nagytermében nyilvános ülés keretei között – elvégezte a jelöltek sorsolását, melynek eredménye a következő:

A polgármester jelöltek az alábbi sorrendben kerülnek a szavazólapra:

1. Ottó Péter FIDESZ-KDNP jelöltje, 2. Kacsala István független jelölt

Az egyéni listás jelöltek az alábbi sorrendben kerülnek a szavazólapra:

1. Virth Csaba független jelölt, 2. Varga Zita FIDESZ-KDNP jelöltje, 3. Dr. Rigó Barnabás független jelölt, 4. Trexler Máté Kétfarkú Kutya Párt jelöltje, 5. Hédl Evelin független jelölt, 6. Horváth Attila FIDESZ-KDNP jelöltje, 7. Nagy Tamás Imre FIDESZ-KDNP jelöltje, 8. Jelencsics József FIDESZ-KDNP jelöltje, 9. Hellebrandt Ferenc FIDESZ-KDNP jelöltje, 10. Detre Balázs FIDESZ-KDNP jelöltje, 11. Lingl Zoltán független jelölt, 12. Kurtus János FIDESZ-KDNP jelöltje, 13. Nyári-Kadnár Laura független jelölt, 14. Kukoda Norbert FIDESZ-KDNP jelöltje

A német települési nemzetiségi jelöltek az alábbi sorrendben kerülnek a szavazólapra:

1. Fogl Ferencné, 2. Hédl-Farkas Estilla, 3. Hédl Evelin, 4. Baranyai József, 5. Bittmann Károly, 6. Vajcsné Györi Éva – mind a hatan a Veszprém Vármegyei Német Önkormányzatok Közösségének jelöltjei.

A választás napján a szavazókörben a választópolgár többféle szavazólappal találkozhat:

Városunk választópolgárainak többsége – aki nem rendelkezik nemzetiségi regisztrációval – 4 db szavazólapot fog kézhez kapni: EU parlamenti, polgármesteri, egyéni listás és vármegyei listás szavazólapokat.

Azon választópolgárok, akik regisztráltak vagy május 31. 16.00 óráig regisztrálnak német nemzetiségi névjegyzékbe, azok a fentiekben túl települési német, területi német, valamint országos német önkormányzati képviselőválasztáshoz kapcsolódó szavazólapokat is kapnak.

Fontos!

A szavazólapok – sokféleségükre való tekintettel – eltérő színekkel kerülnek elkülönítésre (a feliraton felül) az alábbiak szerint:

Az EP szavazólap kék, a polgármesteri szavazólap sárga, a vármegyei listás szavazólap szürke keretet kap, míg az egyéni listás képviselői szavazólap nem kap keretet, egyszínű fehér lesz. A választópolgárnak ezeket a szavazólapokat a fehér borítékba lesz lehetősége behelyezni.

A nemzetiségi szavazólapok azonban zöld színűek lesznek, melyeket zöld színű borítékba köteles elhelyezni a választópolgár, melyen a nemzetisége feltüntetésre kerül. **A zöld színű szavazólapot tartalmazó zöld színű borítékokat kötelező leragasztani. A borítékon kívüli zöld szavazólap és a le nem zárt zöld boríték a szavazat érvénytelenséget vonja maga után.**

Bereczkiné Papp Krisztina
 Helyi Választási Iroda Jogi és Informatikai
 Vezető-helyettes

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Zirc és Lókút Óvodatársulás Társulási Tanácsa a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde intézményvezetői – főigazgatói – munkakör betöltésére pályázatot írt ki.

A részletes pályázati kiírás megtalálható a www.zirc.hu honlapon.

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. június 14.

PROGRAMAJÁNLÓ

Trianoni megemlékezés Zircen

A trianoni békediktátum aláírásának évfordulójára emlékeznek Zircen, az Országzászló Emlékműnél **június 4-én 16.30 órai kezdettel**. Beszédet mond *Deák László* dudari református lelkész. Az ünnepséget levezeti *dr. Kőváry György*, közreműködik *Szakács Ildikó*, továbbá a Bakonyoszlópi Énekkar és az Olaszfalui Szivárvány Kórus.

Folytatódik a Békefi Klubkoncertek programsorozat

A Békefi Klubkoncertek sorozat keretében két koncertre is sor kerül a jövő hónapban. **Június 21-én Danielfy Gergő, június 28-án Kozma Orsi** lép fel a Reguly Antal Múzeum udvarán **20.00 órai kezdettel**. A jegyár mindkét előadásra 3500 forint, június 10-ig kaphatók Early Bird jegyek 3200 forintért. Jegyvásárlási lehetőség keddtől péntekig 10.00 és 18.00 óra között a Városi Könyvtárban (József A. u. 1.)

Városi Gyereknapi Zirc

2024. JÚNIUS 1. (szombat)

Alkotmány utcai rendezvényterület

DÉLELŐTTI PROGRAM: 10.00 – 13.00

10.00 Rendőrségi bűnmegelőzési bemutató

- lézerfegyveres célba lövés 7 éves kortól
- ügyességi pálya „részegel” szemüveggel 12 éves kortól
- rendőrségi gépjármű és felszerelések megtekintése

10.00 Tűzoltó bemutató

- füsttű, tömlőgurítás, tűzoltás
- tűzoltó verseny - 5 fős csapatok jelentkezését várjuk a helyszínen
- eredményhirdetés 13:00 - 14:00 óra között!

11:00 Kalap Jakab

DÉLUTÁNI PROGRAM: 14.00 – 18.30

- Bakonyi Fajátékok - népi játékszór
- Légvár
- Hordóvonal
- Arcfestés
- Hungarikum Játésház
- Kézműves foglalkozások

16:00 Mesélő Bőrönd bábshow Szóló szőlő, mosolygós alma, csengő barack

17:15 Eszter-lánc mesezenekar

18.00 Zenés - táncos móka Balogh Beával

18:30 Írisz Együttes





A műsorváltoztatás jogát a szervezők fenntartják.
 A rendezvényen 18 év alatti gyermekek részvételét a szervezők felhasználják.



A lakosság már használja, ünnepélyesen is átadásra került a zirci hulladékudvar

(Folytatás az 1. oldalról)

A hulladékgazdálkodást koncessziós társaságként a MOL Nyrt. által alapított cég, a MOHU Zrt. látja el. A KEHOP-forrásból országsszerte huszonöt, Veszprém vármegyében négy hulladékgyűjtő udvar létesült, a korábbi 271-ről 285-re bővült a létesítmények száma hazánkban. A zirci udvarban harmincöt hulladéktípus leadására van lehetőség – tájékoztatott térségünk országgyűlési képviselője.

Farkas László, az Észak-Balatonai Térség Regionális Települési Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati Társulás projektvezetője emlékeztetett, a társulás azért jött létre 2005-ben, hogy a térségi hulladékgazdálkodási rendszert korszerű eszközökkel ellássa és a későbbiekben fejlessze.

Hozzátette, szinte a társulás megléte óta ismerik a zirci önkormányzat, Ottó Péter polgármester által kitartóan képviselt azon igényét, hogy egy hulladékudvar létesüljön a városban. Amikor a KEHOP-projekt keretében erre lehetőség nyílt, örömmel járultak hozzá, hogy mindez megvalósuljon.

A létesítményhez az önkormányzat biztosította a területet, és a kivitelezés során is mindvégig együttműködést mutattak. Végre az üzemeltetés is kezdetét vehette, és a lakosság azonnal igénybe vette a szolgáltatást. Kulturált környezetben egy korszerű létesítmény várja a hulladékot beszállítókat – emelte ki a beruházó társulás képviselője.



Farkas László a vezetője annak a projektnek, amelynek a keretében megvalósulhatott a zirci hulladékudvar

A zirci hulladékudvar működésével kapcsolatos eddigi tapasztalatok rendkívül kedvezőek, nem egész két hét alatt több mint tizenöt tonna hulladék került beszállításra – mondta el Ottó Péter polgármester. Hozzátette, a létesítményt az ország bármely területéről igénybe vehetik a lakók, de elsősorban a zircieket és a térségben élőket szolgálja.



Alighogy megnyitott a hulladékudvar, a lakosság máris igénybe vette, ezt az eddig beszállított mennyiség is jól mutatja

Bízunk benne, hogy a hulladékudvar lehetőségével azok is élni fognak, akik eddig a város közterületein, illetve annak természeti környezetében szabadultak meg feleslegessé vált dolguktól, s így a jövőben



Ottó Péter polgármester és dr. Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője a sajtótájékoztatón

mentesülhetnek a területek tulajdonosai az elhagyott hulladék összegyűjtéséből és megfelelő kezeléséből származó kiadások teljesítése alól is. Utalt a közelmúltban az önkormányzat szervezésében, civilek közreműködésével lezajlott szemétyűjtési akcióra is, melynek során megtapasztalhatták, hogy milyen széles a köre az egyesek által a természeti környezetben elhelyezett hulladéknak.

Városunk vezetője a hulladékudvar nyitvatartásáról is tájékoztatást adott, hétfőn 8.00 órától 18.00 óráig, szerdán és pénteken 8.00-tól 16.00-ig – leszámítva a 12.00 és 12.30 közötti ebédidőt –, szombaton pedig 8.00 órától 12.00 óráig lehet igénybe venni a szolgáltatást, és a zárás előtt negyedórával tudják fogadni a beszállított hulladékot.



A létesítmény a 82-es főútról közelíthető meg, Zircet Győr felé elhagyva, a vasúti átkelő után 200 méterrel kell jobbra fordulni, majd a Zirci Iparterület felé vezető bekötőúton 100 méter múlva balra

Figyelnünk kell arra, hogy háztartásonként egyes hulladékfajtáknál meghatározott az éves szinten beszállítható mennyiség. A létesítmény igénybevételéhez lakcímkártya szükséges, és be kell mutatni az elkülönített hulladékot, melyet a mérlegelés után a beszállítónak kell az arra a célra kijelölt edényekben elhelyeznie.

Beszélt arról is, hogy a létesítmény az önkormányzat ipari fejlesztés céljára rendelkezésre álló négy és fél hektáros területén helyezkedik el, melynek a közművesítését egy TOP-os pályázat révén tudták megvalósítani. Az iparterületre még várják a betelepülni szándékozó vállalkozásokat, az ezzel kapcsolatos pályázati felhívás elérhető a város honlapján, a hulladékudvar működésével kapcsolatban pedig ajánlotta mindenkinek a figyelmébe az Észak-Balatonai Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. honlapját.

Örömet fejezte ki azzal kapcsolatban is, hogy az önkormányzat egy további nyertes pályázatának köszönhetően kiépült a Zircet Kardosrét városrészrel összekötő gyalogos-, kerékpárút, ami által az iparterület megközelíthetősége és a szakképző iskolások tanműhelybe történő eljutása is biztonságosabbá vált. Az összehangolt fejlesztések eredményeként a gazdaságfejlesztés terén is előrelépést vár Zirc város polgármestere. KG

Az önkormányzat gazdasági társasága is eredményesen zárta az évet

(Folytatás az 1. oldalról)

A „Zirci Városüzemeltetés” Közhasznú Nonprofit Kft. 2023. évi gazdálkodásáról szóló beszámolót is elfogadta a képviselő-testület. A társaság tizenkét millió forintos adózott eredménnyel zárta az évet, és több mint hetven millió forintos eredménytartalékkal is rendelkezik, ami további fejlesztések, kisebb-nagyobb beruházások megvalósításának lehetőségét biztosíthatja.

A gazdasági társaság temetők fenntartásáról és az üzemeltetéssel összefüggő 2023-as bevételekről, kiadásokról és a tevékenységről szóló beszámolóját is jóváhagyta a képviselő-testület, és bizottsági javaslatra arról is döntött, hogy a júniusi munkaterv szerinti ülésre előterjesztés készül a Borzavári utcai Felső-temető ravatalozójának felújításával kapcsolatban. A menetrend szerinti helyi autóbussz közlekedés elmúlt évi üzemeltetéséről is számot adott az önkormányzat gazdasági társasága. Ottó Péter polgármester a beszámolóból kiemelte, hogy összességében valamivel több mint 16 millió forintot fordított a szolgáltatásra a társaság, ami közel harmincezer kilométeres futásteljesítményt jelent. Havi szinten több mint 100 bérletes utasa van a helyi járatnak, a tavalyi évben értékesített vonaljegyek száma pedig megközelíti az ötezeret.

A Zirc városában 2023. évben végzett gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról készített beszámolót, átfogó értékelést is elfogadta a képviselő-testület.

Összefoglaló tájékoztató készült a rezsicsökkentést célzó intézkedések eredményéről és a fűtési szezon tapasztalatairól, mely szintén jóváhagyásra került. – Összességében megállapítható, hogy költséghatékony és takarékos gazdálkodást folytatott önkormányzatunk az energia felhasználásával – hangsúlyozta Ottó Péter polgármester a napirendhez kapcsolódóan.

Hozzátette, vannak olyan tételek, ahol kedvező irányba változtak a díjak, így például a távhőszolgáltatás esetében jelentős megtakarítást tudott elérni a város az egy évvel korábbi időszakhoz képest. Felhívta a figyelmet, hogy jelenleg is zajlik városunkban a közvilágítás korszerűsítése, mellyel éves szinten több mint húszmillió forint megtakarítás érhető el és a jelenlegi árak mellett akár négy éven belüli megtérülést is eredményezhet a közel százmillió forintos beruházás.

A középiskolai tanulmányi ösztöndíjpályázat 2024. második félévi kiírásáról is döntött a képviselő-testület. A lehetőséggel továbbra is az állandó zirci lakosú, középfokú iskolarendszerben, nappali tagozaton tanuló diákok



Az önkormányzat gazdasági társasága a helyi járat üzemeltetése terén is jól teljesített

élehetnek, akiknek a tanulmányi átlaga az aktuális félévben legalább 4,7. A pályázati felhívás június 3-án kerül majd közzétételre és július 5-ig adhatók be a pályázatok.

A Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház könyvkiadásokkal kapcsolatos kérelmét is támogatták a képviselők. A városunk díszpolgárának, Bér Júlia festő- és grafikusművésznék emléket állító, *Szűcs István Miklós* szerzőségében elkészült kézirat megjelentetéséhez 700 000 forintot biztosít az önkormányzat az intézményének úgy, hogy a könyv értékesítéséből származó majdani bevétel a támogatás visszatérítendő részét képezi. Ahhoz pedig egyelőre elvi támogatásukat adták a döntéshozók, hogy a múzeum a Veszprém Főgyűházmegyei Könyvtár és Levéltárral közösen megjelentesse a „Historia Domus” című kiadványt.

Az általános iskola alapítványának kérelmére a Reguly-hét programjainak megvalósítását 100 000 forinttal támogatja a város.

A képviselő-testület tudomásul vette az önkormányzat folyamatosan lévő pályázatairól szóló tájékoztatót, és arról is döntött, hogy 500 000 forintot keretösszeget biztosít a „Komplex turisztikai fejlesztés Zircen” projekt fenntartásához kapcsolódóan látogatószám-mérési és marketingfeladatok ellátására. (kg)

Már demens nappali ellátást is nyújtanak Zircen

Ülést tartott a Városházán a Zirci Járás Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa.

A tanácsstagok elfogadták *Nagyné Fáró Katalin* intézményvezetőnek a munkatársai közreműködésével elkészített beszámolóját az elmúlt évben végzett tevékenységükről. Az intézmény összességében kilenc feladatot lát el. *Ottó Péter* társulási elnök köszönetét fejezte ki azért a magas színvonalú munkáért, amit már hosszú ideje végeznek szociális és egészségügyi területen a térségben élők érdekében.

A szociális intézmény időskorúak és demens személyek nappali ellátásáról szóló szakmai programja is jóváhagyásra került. A demens megbetegedések száma sajnos rohamosan nő Magyarországon, ezért is vált indokolttá, hogy beinduljon egy ezzel kapcsolatos szolgáltatás Zircen. Azon családok jelentkezését várják, ahol demencia diagnózissal rendelkező hozzátartozó él, és nagy segítséget jelentene számukra, ha a



A társulás elfogadta a szociális szolgáltató központ beszámolóját

családtagjukat felügyelet alatt tudhatnák az intézmény nyitvatartási idejében.

A háziorvosi ügyeleti ellátás és a területi védőnői szolgálat kikerült az intézmény feladatai közül, míg a demens nappali ellátással kiegészült a szolgáltatási körök, ezért volt szükség a Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ Szervezeti és Működési Szabályzatának felülvizsgálatára. Az iskola-egészségügyi ellátásban foglalkoztatott védőnők maradtak az intézmény alkalmazásában.

Elsősorban az állami többletfinanszírozások formájában megjelenő előirányzat-módosítás miatt vált indokolttá a

Zirci Járás Önkormányzati Társulása 2023. évi költségvetéséről szóló határozat korrekciója. A társulás költségvetési főösszege 5,1 millió forinttal került növelésre, így az 282 840 611 forintban rögzült.

Ezt követően a Zirc és Lókút Óvodatársulás Társulási Tanácsa is ülésezett. Az előirányzat-rendezések okán esetükben is sor került az elmúlt évi költségvetés korrigálására, melynek főösszege 18 millió forinttal csökkent, így az 354 525 220 forintban rögzült.

Az óvodatársulás által fenntartott Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde intézményvezetői álláspályázatának kiírására is sor került. Erre azért volt szükség, mert a jelenlegi vezetőnek 2024. július 15. napjával lejár a megbízatása. A pályázati felhívás már közzétételre került.

A Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde intézményében a 2024–2025-ös gondozási-nevelési évben indítható csoportok számáról is határozott a tanács. Döntésük értelmében a bázisintézményben tíz, a lókúti és a borzavári tagintézményben egy-egy óvodai csoport indítható, engedélyezték továbbá a lókúti óvodában a húsz főben meghatározott maximális gyermeklétszám legfeljebb húsz százalékkal történő átlépését. KG

Átlépjék a saját határaikat – az év zirci sportolóit díjazták

Ünnepélyes keretek között került sor a Zirc Város Sportjáért díjátadóra a Városházán. Az önkormányzat a tavalyi évre vonatkozóan három egyéni és két csapat díjat adott át.

Nyitányként Brahms V. Magyar Tánc című zeneművét hallgathatta a termet szép számmal megtöltő publikum a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak előadásában. A négykezeset *Jóföldi Kata* és *Lázár Hanna* játszotta *Varga Áron* felkészítésében.

A vendégeket – térségünk országgyűlési képviselőjét, a sportolókat, szülőket, hozzátartozókat, a díjazásban érintett egyesületek tagjait, illetve mindenkit, aki megtisztelte jelenlétével Zirc város sportjának ünnepét – *Ottó Péter* polgármester köszöntötte.

A siker kulcsa a szenvedély, az akarat, a kitartás és az értelem. Ezek az erények mindannyiunkban ott rejlenek, de csak kevesen képesek olyan magas szinten összehangolni, mint az itt jelenlévő sportolóink – hangsúlyozta ünnepi beszédében *Varga Zita*, a kitüntetések odaítéléséről átruházott hatáskörben döntést hozó Emberi Kapcsolatok Bizottság elnöke.

„A sport az, ami megmutatja az ember igazi jellemét” – idézett egy ismert mondást is, majd hozzáfűzte: a kitüntetett sportolók és támogatóik jelleméből sugárzik az elhivatottság és a csapatmunka iránti elkötelezettség, példaképek, akiknek a neve örökre bekerül Zirc város sporttörténelmébe.



„A csúcsra csak nagyon kevesen jutnak el, s az odáig vezető út sokszor számos kudarcral van kikövezve, de meg kell tanulni felállni és újra küzdeni. Ahhoz, hogy a jövő nemzedékei is egészségesek legyenek, szükség van olyan példaképekre, akikre felnézhetnek, és akik miatt elkezdnek sportolni, amatőr és profi szinten egyaránt”.

Kiemelte, hogy a Zirc városának sportjáért adott kitüntetések olyan sportolóknak járnak, akik nemcsak a pályán, de azon kívül is hozzájárultak közösségünk fejlődéséhez. A díjátadó alkalmat ad arra, hogy elismerjük és ünnepeljük azokat, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtottak az elmúlt évben.

„Ők azok, akik átlépték a határaikat, inspirálták a közösséget és emlékezetes pillanatokot teremtettek mindannyiunk számára. Köszönjük, hogy áldozatos



A díjazottak az önkormányzat képviseletével és dr. Kovács Zoltánnal, térségünk országgyűlési képviselőjével



A zeneiskolás növendékek színvonalas műsort adtak

munkákkal fényt hoztok Zirc város sportéletébe!” – zárta gondolatait a bizottsági elnök, majd *Ottó Péter* polgármesterrel együtt átadta a kitüntetések a tolmácsolt méltatások kíséretében.

Zirc Város Csapata díjjal tüntette ki az önkormányzat a Zirc Kézilabda Sportegyesület U15-ös és U13-U14-es korosztályos fiú kézilabdacsapatait. Az edzők a serleget, a játékosok pedig az érmeiket vehették át a kitüntetést átadóktól.

Zirc Város Utánpótlás Sportolója kitüntetésben részesült *Répás Zsófia*, a Zirc KSE kézilabdázója. A Zirc Város Felnőtt Sportolója díjat a nők között *Vintze Regina* zirci sportlövő, a Komárom VSE versenyzője, a férfiak között *Tajthy Ferenc* kerékpárversenyző, az Acél-Vakond Kerékpáros Sportegyesület tagja érdemelte ki.

Az ünnepség további részében közreműködött *Jóföldi Kata*, a zirci zeneiskola növendéke, aki *Kapitány Dénes* felkészítésében Arany-minősítést ért el a XXXIII. Lantos Magda Regionális Zongoraversenyen a díjátadón előadott zeneszámmal, *Sosztakovics Polka* című művével.

Dr. Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője egykori sportolóként is szólt az egybegyűltekhöz, örömét fejezte ki, hogy

részese lehet Zirc város ünnepének. Gratulált a kitüntetett sportolóknak és edzőiknek, egyben ezúton is köszönetet mondott a sportvezetőknek, támogatóknak, szülőknak, hiszen mint azt hangsúlyozta, az egyéni díjazások mögött is egy csapatmunka van.

Sorolta a sport pozitív hatásait, így például az egészséges életmódot, az akaratot, a csapatszellemet, amelyek az élet más területein is segíthetik a sportolókat. Nem utolsósorban azt is hangsúlyozta, hogy egy családról beszélhetünk minden sportág esetében, akiknek a tagjai számíthatnak egymásra.



A korosztályos kézilabdacsapatok bemutatómérkőzése

Az ünnepséget követően, a program részeként a Zirc Város Csapata díjjal kitüntetett két korosztályos fiú kézilabdacsapat bemutató mérkőzésére került sor a Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola Rákóczi téri tornatermében.

Akinek esetleg nem lett volna elég a méltatás, a fiúk a pályán is megmutatták, hogy méltán szolgáltak rá az elismerésre. Szépen felépített támadások, remekbe szabott gólok, parádés kapusvédek jellemezték a gálaszerű kétszer húsz perces, a fiúk még egy kínai figurával is szórakoztatták a közönséget, akik a tapsukkal, hangos ovációjukkal nem is maradtak hálátlanok a produkcióért.

Fotók: Boross László, Önkormányzat

A múlt továbbörökítése a jövő építésének is alapja

A sok fekete-fehér fotográfia mellett egy színes kép is függ a falon, mindjárt jobbról, ahogy a régi világot megidéző terembe lépünk: Cuhavölgyi Klára szívünkben is megőrzött mosolyát örököltette meg. Zirci Nők címmel nyílt kiállítás a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóházban.

A Történetek a zirci ablakokból sorozat újabb tárlatán Cuhavölgyi Klára helytörténeti kutatásai alapján régi fotókon és történeteken keresztül elevenedik meg városunk színes múltja, a zirci nők története.

A kiállítás-megnyitón Ottó Péter polgármester mondott köszöntőt, aki egyrészt méltatta a helytörténet iránt elkötelezett személyek gyűjtőmunkáját, másrészt pedig az emlékek továbbörökítésére biztatott, hogy az utánunk következő generációknak is legyen képe arról, milyen volt egykor Zirc.

Felidézte, hogy 2013-ban, az önkormányzat által éppen egy ilyen célból kiírt történetírói pályázaton találkozhatott először a nagyközönség Cuhavölgyi Klárával, és rögtön díjazott is lett az alkotása, mellyel a Bakony Egyesület jegyzőkönyveit dolgozta fel a harmincas évektől. A városvezető fel is olvasott egy részletet a pályamunkából, hozzáfűzve, hogy a civil közösség közel száz évvel ezelőtti tenni akarása, a település érdekében betöltött fejlesztő szerepe a mai világunkban is példaértékű kell, hogy legyen.

Majd tovább méltatta Cuhavölgyi Klára munkásságát, aki mindamellett, hogy kétszer is első helyezést ért el a történetírói pályázatokon, szinte a kezdetektől kivette a részét a 2018-ban újraindított Zirc és Vidéke újság szerkesztői munkájából, öt év alatt több mint ötven helytörténeti írása jelent meg a lap hasábjain. – Alkotói munkássága méltóvá tette őt arra, hogy 2022-ben Zirc város Pro Urbe Emlékéremmel tüntette ki, az általa elhivatottan végzett és szakmájához hű tevékenysége mindannyiunk gyarapodását szolgálja, a jövő építésében is egy jó kiindulási alapot jelenthet – hangsúlyozta Ottó Péter polgármester.

A kiállítást Antal Zsuzsanna nyitotta meg, aki a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium főosztályvezetőjeként, dr. Navracsics Tibor miniszter közvetlen munkatársaként dolgozik, ezúttal azonban civil minőségében, a Bakony Charta Egyesület elnökeként volt jelen.



Ottó Péter polgármester és Antal Zsuzsanna egyesületi elnök a kiállítás-megnyitóján

Kiemelte, hogy ez a nap Cuhavölgyi Kláráé, és minden olyan nőé, aki képes arra, hogy gyermekeket neveljen, családokat, közösségeket tartson össze, identitást adjon. Ugyanakkor hozzátette, olyan feladataik is vannak manapság a nőknek, amelyek régebben a férfiakra hárultak, és fontos, hogy mindezek ellenére is megőrizzék nőiségüket. Az általa még megtapasztalt többgenerációs együttélés hiányáról is szólt, mely közösségeket, településeket volt képes megtartani.

Csatlakozva az előtte szólóhoz, fontosnak nevezte a múlt átmentését, gyermekeinknek, unokáinknak történő továbbadását, és e tekintetben is példaértékűnek nevezte azt, amit Zirc városa véghezvisz.

Antal Zsuzsanna ezt követően a tárlatot is bemutatta, amely a kisleányok, a polgári iskola történetével indul, majd bepillantást nyerhetünk többek között az egykori zirci főzőtanfolyamokba, megtekinthetjük a varroműhely kincseit, és olvashatunk a régi bálokról is, olyan ruhák is szembe tűnnek a fotókról, amelyeket élőben manapság már nem láthatunk. A korábban idézett írásra reflektálva méltatta a múlt század harmincas éveinek pezsgő zirci életét is.

Dr. Vida Beáta, a házigazda intézmény igazgatója elmondta, a Történetek a zirci ablakokból kiállítás-sorozatot Cuhavölgyi Klára emlékének ajánlják és köszönetét fejezte ki a családnak a támogatásért.

A tárlat augusztusig várja az érdeklődőket, érdemes a nyárból időt áldozni arra, hogy Cuhavölgyi Klára elhivatott munkája nyomán elmélyedjünk múltunkban. (kg)

Kerék perccel, elfogyott az összes péksütemény!

Újabb sikeres Bringás reggeli programot bonyolított le az Andante Egyesület.

Hatodik alkalommal csatlakozott Zirc a Magyar Kerékpárosklub „Bringázz a munkába!” kampányához, melynek célja a fenntartható közlekedés népszerűsítése.

A helyi szervező Andante Egyesület



perccel, müzlivel és üdítővel várta a kerékpárral óvodába, iskolába és munkába igyekvőket a zirci óvoda gépjárművek elől lezárt parkolójában. A szervezőktől megtudhattuk, hogy az idei évben közel 230 bringásnak

osztottak ki reggelit. Örömeiket fejezik ki, hogy ezúttal az időjárás is kedvezett, így a finomságokat a kihelyezett asztaloknál is el lehetett fogyasztani egy beszélgetés mellett, a szülők és nagyszülők kíséretében vidáman telt a reggel.

A gyerekek a bójákkal kialakított akadálypályát is nagy lelkesedéssel vették birtokba. (kg)

Új odúkat kaptak a madarak

A „Jeles Napok a Bakonyban” NKA- pályázat keretében az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeuma és a Zirci Ciszterci Arborétum közös szervezésben emlékezett meg a Madarak és Fák Napjáról.

A látogatók madárodú-kihelyezést és ellenőrzést nézhettek végig, sőt segíthettek is benne. Kovács Attila, a múzeum ornitológusa interaktív előadás keretében mutatta be a különböző madárodúkat és lakóit, de madárfészkeket és tojásokat is vizsgálhattak a kíváncsi látogatók.

Ezt követően új madárodúkat függesztettünk a fákra a cinegéknek és a hegyi

billegetőknek. A korábban kihelyezett odúk egy részét már elfoglalták a madarak. Utunk során olyan életnyomokat is megfigyeltünk, mint a kikelt madárfiókák tojásbéja, elhullott madártollak, sőt szemrevételezhattuk az arborétumban levő borzvár bejáratát is.



Múzeumpedagógiai foglalkozás keretében a gyermekek madárnevek után kutathattak a szókereső rejtvényben. A kisebbek pedig színes ábrák segítségével fedezhették fel, melyik állat hol lakik, és mit szeret enni.

Majd rókavadászat és madárfelismerő játék következett, melynek jutalma egy-egy lábnyomhatározó volt.

Szöveg: Balláné Szőke Edit, Fotó: Szervezők

Megelevenedett történelmünk a várossá válás évfordulója alkalmából

A „Zirc Kultúrájáért” Alapítvány VCA-támogatásból megvalósuló projektje az idei éven átívelő közösségi programokkal, a Zircre oly jellemző széleskörű civil összefogással mutatja be jubiláló városunk környezeti, történelmi, kulturális értékeit, – múltunkat, jelenünket, jövőnket egy-egy tavaszi, nyári, őszi, téli ünnepi élményként adva át a zircieknek.

Mindenki volt már úgy, hogy messzi útról hazaérkezve teleszívta magát a tölgyfaillatú friss levegővel, és megnyugvás járta át, mert sehol máshol nincs olyan illata az erdőnek, mint a Bakonyban. Talán Árpád-házi királyaink is így gondolták, mikor egy-egy vadászat után megpihentek zirci udvarházukban. Ennek emlékére közhírré tétetett, hogy az Úr segedelmével uralkodó I. András királyunk felszólít ifjakat és véneket, hogy felkent urunk zirci vadászterületének útvonalain felkerekedvén, alaposan nézzenek körül, és híven adjanak számot erdeinek, vadjainak állapotáról. A kötelezettség elvégzéséről tett számadásra mindenkit szigorún elvártunk a királyi udvarházzá alakított Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóházban április 27-én megrendezett középkori hangulatú rendezvényre.

„Bakonyi túraúton a középkorba!” mottóval elindítottuk különböző hosszúságú túráinkat, hogy mindenki megismerje erdeink szépségét: a ZIRC30 (Szarvaskút15 km, Kőkapu10 km) és a Reguly Antal Emléktúra – ZIRC35 km-es útvonalakat a teljesítménytúrázóknak, a legrövidebb távot a kisgyerekes családoknak ajánlottuk, akiket útközben erdei feladatokkal várták önkénteseink. Fel is kerekedtek szép számmal a Bakony szerelmesei, akiket a túra végén emléklapokkal, a *Kaszás Eszter* által készített ZIRC40-jelvényekkel, és zsíros-vajas-lekváros kenyérrel, szörppel, teával vártunk a célban.

A hosszú távokat heten teljesítették, a Pintér5 útvonalon 13 család indult (24 fő, a legfiatalabb 3 éves), és oldotta meg a *Gyurkó Máté* által összeállított erdei feladatokat. A három hatodikos osztályt, mintegy hetven főt szakemberek vezették végig a Pintér-hegyi távon. Visszatérve megebédeltettük őket, majd a diákok egy totó megoldásával számoltak be a Tanösvényen szerzett ismeretekről, és *Pátkai Ádám*, a veszprémi Laczkó Dezső Múzeum régésze, valamint a Magyar Vadért És Vadászati Kultúráért Alapítvány (MVKVA) munkatársa tartott izgalmas foglalkozásokat számukra a Király és udvartartása megítéssel jelenlétében.

Tudjuk, hogy Zirc végén, a Kistemplom mellett épült az a királyi udvarház pihenőhely, amely arról nevezetes, hogy 1060-ban itt halt meg I. András király, akit az általa alapított tihanyi Bencés Apátság atemplomában helyeztek örök nyugalomba.

Vagyunk jópáran, kinek melengeti kebelét, ha arra gondol, hogy kisvárosunk földjét egykor Árpád-házi királyaink taposták, akik olykor tán egész országunkat érintő fontos ügyekről



A „Zirc Kultúrájáért” Alapítvány pályázati támogatásból megvalósuló programján I. András király korába kalauzolt

hozták meg itt döntéseiket. Rendezvényünkön visszaugróttunk I. András dicsőséges korába, amikor öccsével, Bajnok Bélával vállvetve harcolt a német-római császár ellen.

Mindenféle történelmi hitelességet nélkülözve úgy gondoltuk, hogy eme fényes győzelmek megünneplése csakis és kizárólag Zircen lehetséges, így vendégségbe vártunk mindenkit az elképzelt királyi udvarházba, ahol délután megkezdődött az a középkori ünnepség, amit a Király a támadások visszaverésének örömeire rendezett, és amelyen feltétlen számított minden hűséges alattvalójának megjelenésére.

Király, Királyné, királyi hercegek, a népes udvartartás zeneszóval, lovagi kísérettel vonult fel a színpadra: elmesélték történetüket, megkóstolták a tiszteletükre sült étkeket, megtekintették a dicsőséges csaták emlékére rendezett lovagi megmérettetést, amire a lovagi tanodában készített fel ifjakat és véneket a dóbrönte-i Himfy Bandérium.

A jeles napon az MVVKA által íjászatra és némi-nemű vitézi becsületre okítás céljából elhívott várpalotai Thury-vár Vitézei HSE hagyományörző csapat tagjai is megdobogtatták a jelenlévő asszonyi szíveket és férfiúi kebleket.

Mindenki nagyon várta Lóki György solymász (a Vadászati Kulturális Egyesület Solymász Rendjének elnöke) vadmadár-bemutatóját, megcsodálták az MVVKA vadászati kiállítását is, emellett Király urunk pajzsfestőket, könyvkötőket, fejdísz- és játékkészítőket, egyéb atyámfiakat is hívtak szeretett népe szórakoztatására.

Nagy sikert aratott a Hollóének Hungarica Régizene Együttes hangszerbemutatója és hangulatos középkori muzsikálása.

A felséges udvartartást és közönségünket a Zirci Városi Vegyeskórus középkori dallamokkal köszöntötte, majd a Hollóének Együttes muzsikájával és tánczával zárult a ZIRC40 – Szent György-napi Barangolónk. A „Zirc Kultúrájáért” Alapítvány hálásan köszöni együttműködő partnereivel közös munkát és a támogatásokat, melyeknek köszönhetően vidám mosolyt csalhattunk sokak arcára.



Programunk a ZIRC40 városi rendezvénysorozat része, megvalósítását a Miniszterelnökség támogatta a Városi Civil Alap keretében.

Nagyszabású kerékpárverseny házigazdája volt városunk

Szép ajándékot kapott a városként idén negyvenedik születésnapját ünneplő Zirc, hiszen otthont adhatott az Acél-Vakond Kerékpáros Sportegyesület által első alkalommal megrendezett, sikeresen lebonyolított országúti kerékpárversenynek.

A 82-es főút belvárosi szakasza elcsendesült a gépjárműforgalom elől a vasárnap délelőtti órákban, csak két teherautó parkolt ott, rajtuk sürgő-forgó emberekkel. Az egyikről egy daru karolta át a Széchenyi utcát, rajta kifeszített nemzeti színű zászlók – egyiken Zirc felirat –, s egy „levegőben logó” kerékpár: a versenyt szervező egyesület támogatóját, az Acél-Vakond Kft-t dicséri a verseny rajt-cél kapuja.

A másik kamion platója ütemes dallamokat szórt szét, fokozva a hangulatot és segítve egyben a futamok előtti bemelegítést, s innen jelentkezett a szpíker, a V4 Kerékpárverseny korábbi szervezője, a rendezvény szakmai stábját erősítő Horváth Szabolcs, aki végig közvetítette az eseményeket.

Ahogy közeledett az első rajt időpontja, a csendes kis útszakasz percről percre alakult át egy rendezvény központjává: sorra tekertek a rajtszámukat a volt MHSZ épületében átvevő bringások a startállomáshoz, és a nézők is elkezdtek gyülekezni a célegyenes két oldalról keretbe záró kordonok mögött, de a közeli társasházak lakói, a járókelők, vagy éppen a vendéglátóipari egységek teraszán ülők is érdeklődő figyelemmel kísérték az orruk előtt elhaladó, cifra színekben pompázó bringásokat.

A Magyar Kerékpáros Szövetség Liga Kupa versenysorozatának egyik állomásaként megrendezésre kerülő I. Bioracer Zirc GP Országúti Mezőnyversenyre 131-en neveztek, úgy, hogy ezzel egyidőben zajlott hazánk legnagyobb kerékpáros körversenye, a Tour de Hongrie. Máris nemzetközi rangra emelkedett az új esemény, hiszen a magyar egyesületek licenstes versenyzői mellett csehek, szerbek és osztrákok is erősítették a mezőnyt, összesen tizenegy korcsoportban mérték össze tudásukat a versenyzők.

A versenyzők egy kiskört és egy nagykört jelöltek ki a Bakonyban, a távok pedig korosztályonként változtak: 25, 50, 68, illetve 112 kilométert kellett teljesíteniük a versenyzőknek az életkoruknak megfelelően.

Felvonultak a biztonsági erők is, és elsőként az ifjabb korosztály sorakozott fel a célkapu, vagy mondhatnánk: „ACÉL-kapu” alatt. Felvezető autóval, lassú rajttal kezdődött a futam, a kerékpárosok megmutatták magukat a zircieknek, hogy aztán sebességet váltva hódítsák meg a számukra kijelölt szakaszokat.

A műsorközlő információi szerint Felsőperénél járt a mezőny, amikor a Városháza előtt régi autók kötötték le a kerékpárversenyzőket visszavárázó nézők figyelmét: különleges attrakcióként a Bakonyi Veterán Klub vonultatta fel az idővel dacoló



A Városháza előtti szakaszra, azaz a célegyenesbe érkezik a mezőny a második futamban (Fotó: Penovác Károly)

járműveit, és a sorfalat álló hosszú kocsisor mellett érkezett vissza elsőként a szurkolók biztatása mellett a bolytól valahol a bakonyi rengetegben elszökő, több perces előnyre szert tevő szegedi fiatalember, aki a második körre is megtartotta előnyét és a két kiskört teljesítők között elsőként haladhatott át a célvonalon, szinte percre pontosan délben.

A harangok is megkondultak a bazilika tornyában, amikor a veteránautók felvezetésével a felnőtt versenyzők is készenlétbe helyezték magukat, közöttük a házigazda Acél-Vakond Kerékpáros Sportegyesület tagjai. Szintén lassú rajttal, felvezetéssel indultak városunkból, majd Nagyesztergár, Dudar, Csetény, Szápár, Tés, Bakonyháza és Olaszfalu települések érintésével érkeztek vissza.

A második rajtot követően sorra érkeztek meg az első futam befutói, és szinte egyáltalán nem volt idejük unatkozni a nézőknek, hiszen úgy negyven perc múltán már is visszatért a felnőtt mezőny, élükön egy szökevény párossal, majd több bolyt is láthattunk, ahogy átsuhannak a belvárosunkon.

A verseny az előzetes ütemtervnek megfelelően zajlott le, a szervezők délután négy órakor újra meg tudták nyitni a 82-es főutat a közlekedésben résztvevők számára.

A díjátadóra a Rákóczi téren került sor. Korcsoportonként az első helyezettek kupát, a második és harmadik helyezettek érmet vehettek át. A leghosszabb táv első hat abszolút helyezettje külön díjazásban részesült.

A díjakat a szervező egyesület főtámogatójának képviselőjében Csombor Krisztián és az Acél-Vakond Kerékpáros Sportegyesület egyik versenyzője, Orosz Lili adta át.

A zirci egyesület versenyzői több korcsoportban is felállhattak a dobogóra.

A teljes eredménylajstrom megtekinthető a Zirc város honlapján közölt tudósításban.

Orosz Péter főszervező, az Acél-Vakond Kerékpáros Sportegyesület elnöke értékelésében mindenekelőtt a köszönetre helyezte a hangsúlyt, hiszen a rendezvény egy sokszereplős együttműködés eredményeként valósult meg, melyből a rendező egyesület tagjai mellett a biztonsági erők, az érintett települések önkormányzatai, a polgárok, önkéntesek egyaránt kivették a részüket.

Név szerint is említi Galaczi Miklós korábbi profi kerékpárversenyzőt, aki mindamellett, hogy szakmai vezetője volt a zirci csapatnak, a zavartalan lebonyolításnak is az egyik főbb közreműködője volt.

Ezúton is köszönetet mond a rendezvény egyik főtámogatójának, Zirc Városi Önkormányzatnak, és mindazoknak, akik megértést és türelmet tanúsítottak a verseny során.

Hangsúlyozza továbbá, hogy dicséret illeti a versenyzőket, akik 40 kilométer per óras átlagsebességet produkáltak, ez igencsak komoly teljesítménynek számít a terepviszonyokat figyelembe véve. A leghosszabb távon 2 óra 50 perces 55 másodperces időeredménnyel ért célba a leggyorsabb versenyző.

Végül pedig örömet fejezi ki, hogy Zircen és a környező településeken is sok érdeklődőt vonzott a verseny, az emberek kijöttek az út mellé, biztatták a lakóhelyükön áthajtó kerékpárversenyzőket.

Amikor megálmodták ezt a versenyt, elsődleges célként fogalmazták meg, hogy közelebb hozzák az embereket ehhez a sportághoz, és ezt messzemenőig sikerült teljesíteni a szervező csapatnak, nem mindennapi sportélményben volt részük azoknak, akik ezt a programot választották.